

祂不是存心要我們受苦

參考經文：《耶利米哀歌3章25~47節》

祂不是存心要我們受苦，或使我們愁煩。（耶利米哀歌3章33節）

先知耶利米說：「祂不是存心要我們受苦，或使我們愁煩。」（耶利米哀歌3章33節）使我們痛苦不是上帝想要的，但是通過痛苦使我們變化，卻是祂會使用的方法。在痛苦中，人們可以學會尋求祂、信靠祂、耐心等候、順服忍受、更加想起祂的慈愛，相信祂堅定不移的信實，知道祂必關懷。這過程隱藏了一件我們不能否認的事實，有時非得通過受苦，我們才學得會。似乎只有在上帝對我們的苦難的回應中，我們才能將上帝的愛看得最清楚，也就是上帝對我們不放棄的愛。這樣的愛，我們往往需要經歷極大的痛苦，才會明白。

這個明白，使我們與上帝的關係有變化，當祂開始更新我們的內在，我們外在世界的經驗也隨之轉化，痛苦雖仍在，但在與上帝有關係的脈絡下，上帝將使我們勝過苦難。有信仰或成為基督徒，重點不在於相信不同的東西、或知道了什麼，而是進入與基督連結的關係。這關係的連結，使我們有力量活出我們被造所應有的生命樣式。有了這樣的連結關係，當苦難或死亡來臨時，祂也會與我們一同受苦，從頭到尾陪伴我們經過。上帝不會強行進入我們的生命，但我們若邀請祂，那麼在我們受苦時，祂必與我們同行，我們將不孤單。

當我們接受從苦難而來的學習和禮物時，對上帝的邀請也操練我們低頭順服的功課——沒有謙卑，是順服不來的。勞威廉在《呼召過聖潔生活》中說：「驕傲最大的確證，莫過乎自認謙卑已足。」謙卑不是我們帶到上帝面前的禮物，也不是上帝賞賜我們的恩賜。謙卑乃是我們認識到，上帝是掌管一切的神，於是我們倒空自己，讓祂在我們裡面掌權，居主導的地位。人必須意識到，他的心思意念和感情要成為倒空的器皿，上帝的榮耀才能在他裡面運作，只有這樣，他才能真正的體會到身為人的本分，並讓上帝得著祂應有的至高無比地

位。

用痛苦換取我們願意讓上帝居在我們生命中至高無比的地位，上帝可說是用心良苦。

默想：

當痛苦來到時，我比較容易想到是學習順服的好機會，還是怪罪上帝讓我受苦呢？

祈禱：

親愛的上帝，在我生命中的每一個層面，凡是與祢的話語和旨意不一致的地方，求祢調整使我對焦，好讓我預備好自己，能活在上帝國裡。奉耶穌的名祈禱，阿們。